
 
 
Doplňovacie cvičenie (doplň do viet správne písmená): 

 

 

 

 

 

Hoci  _ratislava  patr_   medzi najmladšie hlavné mest_  na svete, jej história siaha až do  

 

staroveku.  Po stáročia tu žili vedľa seba  _lováci ,   _aďari,   _emci a mnoho in_ ch.  

 

Ich stopy  d_ chajú na návštevníka z  h_storických budov, ktoré sú súčasťou  malebn_ ch  

 

 ulíc  h_ storického centra. Dom_ nanta hlavného mesta,   _ratislavský hrad, sa   t_či  na  

 

kopci nad  star_ m mestom. Cez  _ratislavu tečie rieka  _unaj, druhá najväčšia   _urópsk_    

 

rieka. Nad sútokom Morav_   a   _unaja  sa vyp_na hrad  _evín,  ktorý bol osídľovan_   od  

 

doby kamennej. V 9. storočí je toto miesto spojené s menom kniežaťa   _astislava,  ktor_    

 

tu  nechal vybudovať mohutnú   _eľkomoravskú pevnosť. Povesť hovorí, že na hrade  

 

ch_ bala voda. Mocn_   chlap_   teda začali kopať studňu. Na hrade zavládla radosť, keď  

 

voda ovlažila  pery ob_ vateľov. Na renesančnom paláci je umiestnená pam_ tná tabu_ a  

  

pripom_najúca historický výlet  _lovenskej  mládeže na  _evín, ktorú organizoval v roku  

 

1836 Ľudovít   _túr. V roku 1961 hrad   v_ hlásili za   _árodnú   kultúrn_    pamiatku. 
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Hoci Bratislava patrí medzi najmladšie hlavné mestá na svete, jej história siaha až do 

staroveku.  Po stáročia tu žili vedľa seba Slováci, Maďari, Nemci a mnoho iných. Ich stopy 

dýchajú na návštevníka z historických budov, ktoré sú súčasťou  malebných ulíc 

historického centra. Dominanta hlavného mesta, Bratislavský hrad, sa týči na kopci nad 

starým mestom. Cez Bratislavu tečie rieka Dunaj, druhá najväčšia európska rieka.  Nad 

sútokom Moravy a Dunaja sa vypína hrad Devín, ktorý bol osídľovaný od doby kamennej. 

V 9. storočí je toto miesto spojené s menom kniežaťa Rastislava, ktorý tu nechal vybudovať 

mohutnú veľkomoravskú pevnosť. Povesť hovorí, že na hrade chýbala voda. Mocní chlapi 

teda začali kopať studňu. Na hrade zavládla radosť, keď voda ovlažila pery obyvateľov. Na 

renesančnom paláci je umiestnená pamätná tabuľa pripomínajúca historický výlet 

slovenskej mládeže na Devín, ktorú organizoval v roku 1836 Ľudovít Štúr. V roku 1961 

hrad vyhlásili za národnú kultúrnu pamiatku. 
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